

20-го АПРЕЛЯ

1938 года

№ 37 (678)

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

ВСТРЕТИТЬ 1-е МАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ НА ПОЛЯХ!

Не медлить с развертыванием весенних работ

С каждым днем становится теплее. Земля повсеместно начинает быстро подсыхать. Передовые колхозы нашего района развернули предпосевную обработку: боронование, культивацию, перепашку паров, весновспашку. Тракторные отряды Харикской и Куйтунской МТС соревнуются за достойную встречу 1 мая. Однако, полевые работы в районе развертываются чрезвычайно медленно. Ряд колхозов преступно затягивает начало предпосевной обработки. Вместо мобилизации колхозников на борьбу за ранние сроки сева, за высокий урожай некоторые председатели колхозов пьянствуют, разлагают дисциплину.

В колхозе „Годовщина октября“ можно было начать предпосевную обработку еще 14—15 апреля, но по вине председателя Юшкина колхоз пропустил 4 дня прекрасной погоды.

Только 18 апреля по настоянию председателя райкома и райисполкома зашевелились в колхозе. Вместо того, чтобы забросить на полевые станы семена, инвентарь Юшкин (комсомолец) и бригадиры организовали 17/IV пьянку. Колхозники разбегаются на лошадей, кто куда. 17 апреля только на базар выехало 35 подвод. На бороновании занято меньше 1/3 тягловой силы.

Саботирует выход в поле и председатель колхоза „Искра социализма“ Иванов. Этот председатель пьянствует и разлагает колхозную дисциплину. Можно ли оставлять дальше такого руководителя безнаказанным? К суровому ответу этого срыва сева!

Многие председатели колхозов заражены вредными настроениями: дескать еще рано, почва сырая, и т. д.

Такие настроения используют вражеские элементы для срыва ранних сроков сева и, следовательно, высокого урожая.

Наш район вооружен прекрасной машинной техникой. Организована новая Барлукская машинно-тракторная стан-

ция. Мы имеем ныне все возможности, чтобы сев провести образцово. Среди трактористов развертывается соревнование за высокую выработку на трактор. Лучшие тракторные отряды Куйтунской МТС (бригады: Шегутов и Корзин) взялись выработать на ЧТЗ 2500 га, на колесный—1200 га. Ширится среди трактористов производственный подъем. Возглавить этот подъем, охватить индивидуальным соревнованием всех трактористов обязаны заместители директоров МТС по политчасти.

Нужно немедленно включить в предпосевную обработку почвы все тракторы. Не ждать полного созревания сплошных массивов в 100—150 га, как это делает директор Чеботарихинской МТС Кириллов, а уметь маневрировать, работать на выборочных участках!

В колхозе „КИМ“ среди колхозников развернулось социальное соревнование за сжатые сроки сева и высокое качество работы. Правление колхоза выделило несколько премий для премирования лучших бригад и колхозников в ходе соревнования. Этот ценный почин должен быть подхвачен всеми правлениями колхозов района. Стахановцев и ударников колхозных полей нужно всячески поощрять, отстающих подтягивать до уровня передовых и добиться общего подъема. Сейчас в помощь колхозам послан райпартиком. Организовать среди колхозников социальное соревнование, наладить регулярный выпуск бригадных стенгазет, охватить политическо-массовой работой всех трактористов, колхозников и колхозниц в поле, навести большевистский порядок в колхозах—такова наша боевая задача.

Через 2 дня начнутся в первичных парторганизациях отчетно-выборные собрания. Уже к этим собраниям нужно обеспечить успешное развертывание весенних работ в колхозах и совхозах района.

ЦЕННЫЙ ПОЧИН ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА „КИМ“

В колхозе „Ким“ развернулась предпосевная обработка почвы. Два трактора начали пахоту, один—дискование. Лошади используются на бороновании. Всего в колхозе вспахано 20 га и заборонено 24 га. Колхозники соревнуются между собой за лучшую встречу 1 мая. Правление выделило следующие премии для премирования лучших бригад и колхозников: бригадные—патефон, гармонь и 2 балалайки. Утверждены 5 денежных

премий от 75 до 200 руб. каждая для индивидуального премирования. Этот ценный почин правления колхоза „Ким“ должен быть подхвачен всеми колхозами Харикской МТС.

В каждой бригаде выбраны редколлегии стенгазет. Индивидуальным соревнованием охвачены 60 колхозников. Организована доска показателей для проверки хода соревнования между бригадами и колхозниками.

Нустов

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Колхоз „Борец за пятилетку“ вспахал на 19 апреля 37,85 га паров и заборонил 89 га. Ряд пахарей и бороновалов перевыполняют нормы выработки. Так например: 18 апреля Павловец Николай при норме в 0,90 га вспахал 1 га, Босанец Николай и Гига Иван при норме в 5 га заборонили по 6,15 га. Колхозники Савченко Андрей и Бурма Василий заборонили по 5,80 га каждый.

Председатель колхоза
Кондрацкий

В колхозе „Путь большевика“ приступили к предпосевной обработке 15 апреля. Идет пахота, боронование и культивация. На 18 апреля перепашано: 8 га паров, заборонено в 4 следа 17 га, и закультивировано 2 га.

Пред. колхоза **Ходовой**

18 апреля на полях колхоза „Победа“ Бурукского сельсовета работало 32 колхозника на пахоте и 2 на бороновке. Всего перепашано паров 26,87 га, весновспашки—7,49 га, и заборонено 6,36 га.

Коломеец

В ИРКУТСКОМ ЗЕРНО-СОВХОЗЕ 1-е и 5-е отделения приступили к полевым работам. Тракторист 5 отделения Сизых на листовянском массиве вспахал 17 апреля 2,45 га, а 18 апреля—6,20 га. Агрегат 1 отделения выехали в поле. Начальники агрегатов Мехряков, Дунаев, Шергин взяли обязательство ежедневно выполнять задания на 120 процентов.

60-летний водовоз Кутарев заявил, что не допустит ни одной минуты простоя агрегатов из-за воды и вызвал на соревнование заправщика Кошкарева последовать его примеру.

Коломенцева

Соревнование двух МТС

Между Куйтунской и Барлукской МТС заключен договор социалистического соревнования на период весенних работ 1938 г. Совет Куйтунской МТС и совещание бригадиров тракторных отрядов обязались провести весенний сев в 10—11 дней. Между тракторными отрядами развернулось соревнование. Бригадир тракторного отряда Шегутов Николай заключил договор с бригадиром Корзинным колхоза „17 годовщина“. Эти тракторные отряды обязались:

1) выработать на ЧТЗ по 2500 га., а на колесный—1200 га.
2) горючего и смазочных материалов сэкономить 10 проц.

3) организовать культурный табор, выписать газеты, журналы и проводить техучебу. 16 апреля все 15 тракторных отрядов выехали в поле.

Снитко

О проведении весеннего сева

Постановление об „единенного пленума Иркутского обкома и горкома ВКП(б) от 11 апреля 1938 г.

Пленум обкома ВКП(б) отмечает: 1. Подготовка к весеннему севу в области находится под угрозой срыва, колхозы обеспечены семенами только на 84 процента, единоличники совсем не засыпали семена. Ремонт тракторов закончен на 91 процент. Горючего завезено на базы МТС 90 процентов квартального плана.

2. Облзо—зав. Татьяна, главный агроном Левин, вместо руководства колхозами по окончанию скирдования, обмола, засыпки, сортированию и проверке на всхожесть семян в колхозах, совхозах и среди единоличников области, занялись очковителем и сознательно срывали выполнение решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР о подготовке к весеннему севу.

3. Заготзерно—т. Дмитриев и его аппарат на местах сорвал подготовку семенного зерна для выдачи колхозам отпущенной ссуды и производство обмена товарного зерна колхозов на семенное в Заготзерно.

4. Райкомами ВКП(б), райками, замполитами МТС массовая политическая работа в колхозах ведется слабо и не увязывается с производственными задачами, слабый рост стахановцев во время подготовки к весеннему севу.

Организационная работа в колхозах райкомами ВКП(б), райками и земельными работниками недооценивается—в колхозах нет четкости в организации бригад и звеньев, нет правильной расстановки и полного использования всей наличной рабочей силы.

Пленум обкома ВКП(б) постановляет:

1. Поручить бюро обкома укрепить руководство облзо и Заготзерно, установить конкретных виновников в срыве выполнения решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР по подготовке к весеннему севу, указаний об окончании скирдования и обмола, и виновных привлечь к строжайшей ответственности.

2. Обязать все РК ВКП(б), РКБ и райЗО, председателей сельсоветов и колхозов вместе со всеми колхозниками изыскать на месте и полностью закончить засыпку, сортирование и проверку на всхожесть семян по всем культурам, с учетом качества всхожести семян, увеличивая соответственно со всхожестью нормы засыпки—по зерновым, крупянным, бобовым, картофелю, многолетним травам и огородным культурам. Полностью выполнить агротехнические правила по обработке почвы, протравливанию семян и выполнению план сева яровизированными семенами. Также развернуть работу среди единоличников, организовав их на полное выполнение плана весеннего сева.

Пленум обкома ВКП(б), учитывая раннюю весну в текущем году, требует от РК ВКП(б) мобилизации всех сил на самые сжатые сроки сева с тем, чтобы все зерновые культуры были засеяны максимум за 10—12 дней.

3. Пленум предлагает всем РК ВКП(б) и всем парторганизациям на селе сочетать подготовку и проведение выборов партийных органов с улучшением партийного руководства колхозами, совхозами и единоличниками, обратив внимание в первую очередь на полное использование всей наличной рабочей силы в колхозах, правильную организацию бригад и звеньев, создавая условия для сдельной стахановской работы, на организацию соревнования в колхозах, бригадах, звеньях и индивидуальное соревнование между колхозниками, направляя творческую инициативу стахановцев и всех колхозников на большевистское проведение весеннего сева. Создать условия для участия в колхозной работе женщин, имеющих детей, организовав к 1 мая в каждом колхозе ясли, а в больших колхозах детские сады.

4. Придавая решающее значение МТС в выполнении плана сева, пленум требует от всех директоров МТС и их заместителей по политчасти организовать тщательную проверку качества ремонта тракторов и прицепного инвентаря, закончив всю эту работу к 18 апреля. Организовать техническую помощь отрядам, выделяя для этой цели специальные автомашины с оборудованными походными ремонтными мастерскими. Окружить заботой трактористов; подсыпать и оборудовать на участках хорошие квартиры и станы; организовать общественное питание. Обязать секретарей РК ВКП(б) лично проверить выполнение настоящего пункта и к 25 апреля доложить обкому об исполнении по каждой МТС отдельно.

5. Пленум обязывает редакторов областной и районной печати широко развернуть показ работы МТС и колхозов в проведении весеннего сева, разоблачая виновников, тормозящих сев, широко популяризируя опыт передовиков колхозного труда.

6. Пленум обязывает РК ВКП(б) командировать во все колхозы районный партийный актив для оказания помощи в налаживании политической работы.

Наладить регулярный выпуск стенгазет. Организовать при МТС крупных колхозов, где имеются парторганизации, агитколлективы, поставив перед ними задачу—подготовить беседчиков и агитаторов для проведения бесед и собраний в колхозах, добиваясь, чтобы каждый колхозный двор выписывал газету.

Партия и правительство крепко вооружили передовой техникой колхозы и совхозы Иркутской области. Задача большевиков и всех колхозников нашей области заключается в том, чтобы навести большевистский порядок в колхозах, не допускать ниварения колхозного устава сельхозартели, полностью использовать имеющуюся технику в колхозах и МТС и двинуть вперед колхозное хозяйство к новым победам за выполнение лозунга любимого вождя и учителя всех трудящихся товарища Сталина—дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Провести отчетно-выборные собрания под знаком всемерного подъема партийно-политической работы

С чем придет парторг Горбач на собрание?

Через семь дней состоится отчетно-выборное собрание первичной парторганизации колхоза „Комсомолец“. С чем придет парторг Горбач на это собрание? С явно неудовлетворительными результатами. До сих пор еще собрание не обсудило постановление и инструкцию ЦК ВКП(б) о выборах парторганов.

О какой партийной работе может идти речь, когда коммунисты не сумели обеспечить укрепление колхоза, выполнение им всех обязательств перед государством. Когда-то колхоз „Комсомолец“ был одним из лучших в районе. Колхозники получали на трудодень по 5—6 кг. хлеба, обязательства перед государством выполняли добросовестно. В 1937—38 гг. на трудодень получили по 3 кг., на полях еще и сейчас больше 100 га лежит необранного хлеба. Не весь семенной хлеб обмолочен. Дисциплина среди колхозников отсутствует. Колхозники ходили в лес за ягодами и грибами, а хлеб не убирался. Плохое качество обработки почвы, отсутствие борьбы с лодырями и вражескими элементами привели к тому, что 50 га урожая вообще погибло. В учете труда

колхозников существует уравниловка. Здесь норм выработки не придерживались, а записывали трудодни по количеству выходов на работу. Эта по-существу кулацкая уравниловка не стимулировала колхозников к улучшению работы. Лодыри и симулянты получали наравне с колхозниками-ударниками.

Политическо-массовой работы парторг Горбач не ведет с колхозниками. Неудивительно, что за отчетный период парторганизация не приняла в партию ни одного человека. Группы сочувствующих при парторганизации нет. А между тем в колхозе есть хорошие колхозники, преданные нашей партии, прекрасные комсомольцы. Но парторг их не знает. Коммунисты оторваны от колхозников, не знают их запросов.

Эти крупнейшие недостатки в работе колхозной первичной парторганизации нетерпимы. В период отчетно-выборной кампании коммунисты колхоза должны укрепить партийную работу и обеспечить оздоровление колхоза, начиная с весеннего сева.

Инструктор РК ВКП(б)

Гурии

СОБРАНИЕ КОММУНИСТОВ РОНКВД

16 апреля состоялось вторичное собрание первичной парторганизации РОНКВД, посвященное обсуждению постановления и инструкции ЦК ВКП(б) о выборах парторганов. Уделив серьезное внимание постановлению ЦК, коммунисты критиковали недостатки в работе парторганизации и подчеркивали огромное значение предстоящих выборов. Собрание прошло активно. Из 7 присутствующих выступило 6 товарищей.

Коммунисты РОНКВД работают на ответственном участке. Строгое соблюдение революционной законности и особая большевистская бдительность, — вот чего требуется от членов этой парторганизации.

Все выступления были пронизаны одной мыслью: еще больше повысить чекистскую бдительность, помочь районной парторганизации в беспощадном разоблачении и выкорчевывании всех врагов народа.

На собрании также говорили об ошибках, которые имели место во время отчетно-выборной кампании в прошлом году с тем, чтобы их не повторить в предстоящих выборах.

Собрание указало парторгу, на что особое внимание обратить в своем отчетном докладе, обязав дать глубокий анализ о работе парторганизации. Предложено коммунистам также готовиться к отчетно-выборному собранию. Г.

Высокая активность женщин

Мне поручили в Хаихте избирателями 11 дворов заниматься по Конституции и „Положению о выборах в Верховный Совет РСФСР“. Всего я провела 3 беседы. На занятиях особенно большую активность проявляют женщины. Задавая десятки вопросов по Конституции и „Положению о выборах“, пожилые избирательницы рассказывают про свою горькую долю в царское время. Когда мы коснулись 4-ой статьи, где говорится,

что женщины пользуются правом избирать и быть избранными наравне с мужчинами, то т. Широколова заявила: „спасибо, несколько раз спасибо т. Сталину, что нас женщин вывели в люди. До глубины души рада и за других радуюсь“. Большой интерес женщины проявляют к вопросам международного положения. На каждом занятии я делаю информации о событиях в Китае и Испании.

Анчугова

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ МАЛОЧИСЛЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Первичная парторганизация райзо малочисленная. Между тем коммунисты ее работают на самом решающем участке сельского хозяйства района. К сожалению, райком ВКП(б) этой первичной организации не уделяет внимания, совершенно упустил ее из виду. Парторг предоставлен сам себе, парторганизация не живет полноценной жизнью. К обсуждению постановления и инструкции ЦК ВКП(б) она отнеслась формально.

16 апреля проходило партсобрание. После доклада об отчетно-выборной кампании парторганов, коммунисты активно выступали, критиковали недостатки прошлых выборов, вскрывали причины плохой работы аппарата райзо и т. д.

„В прошлых выборах — говорит т. Окунь, — у нас отсутствовала большевистская критика и революционная бдительность. Только этим можно объяснить, что в состав руководящих парторганов района пробрались враги народа. Бывший секретарь РК ВКП(б) не только не возглавлял критику, но всячески ее глушил. Если кто из коммунистов и приходил к нему сигнализировать, то таких коммунистов он называл „кляузниками“.

— У нас коммунистов — работников райзо не было бди-

тельности, — говорит т. Загерь. Хуже того, мы не только проглядели вражескую работу Веденева, но и по настоянию Цветкова, я и Осколков дали рекомендации Веденеву, а райком принял его в сочувствующие ВКП(б).

Подвергая резкой критике работу первичной парторганизации, коммунисты задали парторгу вполне законный вопрос. О чем доложит парторг отчетно-выборному собранию? Вот уже пошел восьмой месяц, как первичная парторганизация не собиралась. В этом повинен и РК, который, зная, что в организации остался один парторг, не принял мер к ее восстановлению. В результате партработа была развалена, парторг работал на холостом ходу, в аппарате райзо долгое время орудовали враги. А теперь последствия их вредительства очень медленно ликвидируются.

К руководству в райзо пришли новые люди, но им райком партии и райисполком мало помогают. Выдвинутый на работу зав. райзо т. Окунь говорит: „хоть наша первичная организация и находится под боком у райкома ВКП(б), но секретари и инструкторы РК ее редкие гости. Арик и его председатель совершенно не помогают мне в работе. Хуже того, они своими неправильными взглядами на

аппарат райзо (мол в райзо нечего делать) понижают его роль и авторитет. Как правило, райисполком использует аппарат райзо для текущей работы, превращая его в свой подсобный аппарат“.

Партсобрание уделило особое внимание вопросу подготовки к отчетно-выборному собранию.

Острой критике подвергли парторга Загерь за ее гнилые настроения. „Наша организация маленькая, а поэтому мы не можем заниматься большими вопросами“ — говорит она. „Я никак не могу открыто критиковать работников. Не хватает мужества. Боюсь, что будут сердиться...“

Парторганизация райзо должна руководствоваться решением ЦК ВКП(б):

„Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных большевиков, беззаветно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии“.

Укрепляя партработу, коммунисты райзо обязаны до отчетно-выборного собрания улучшить оперативное руководство ходом весенних работ в колхозах района.

Копытов

Итоги учебы партийно-комсомольского и

производственного актива ИМЗО

С 5 по 15 апреля в парткабинете проходила итоговая конференция группы партийно-комсомольского и производственного актива ИМЗО.

За 6 месяцев своей учебы эта группа прошла программу по учебнику Карпинского „Беседы о социализме“, и прослушала цикл радио-лекций. Кроме этого, слушатели впервые прорабатывали статьи Ленина-Сталина согласно учебного плана.

С начала учебного года на курсах обучалось 28 человек. В течение 6 месяцев по разным причинам выбыло 8. Таким образом, курсы окончили 20 человек, из них: 9 на „хорошо“ и 11 — „посредственно“. Хорошо окончили курсы тт. Яскевич, Шишова, Самодурова, Рогов, Якушевский, Юхрилов, Гонаков, Кулешов, Носов. Эти товарищи вполне сумеют учиться в будущем учебном году на популярном курсе истории партии. Часть товарищей, окончивших учебу на „посредственно“, как-то: Ефи-

ВТОРИЧНО ОБСУДИЛИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Как уже сообщалось в нашей газете, первичная парторганизация райисполкома недооценила политического значения постановления и инструкции ЦК ВКП(б) о выборах парторганов. Обсуждения их среди коммунистов почти не было и собрание, состоявшееся 10 апреля, прошло на низком идейном уровне.

16 апреля по решению РК было созвано вторичное собрание, которое исправило свою политическую ошибку. По докладу о постановлении и инструкции ЦК ВКП(б) выступило 12 коммунистов с конкретными предложениями из 14 присутствующих на собрании. Однако, нужно отметить и теневую сторону этого собрания. Если на прошлом собрании почти совершенно не выступали коммунисты в прениях, то это собрание больше всего похоже было на отчетное.

Собрание потребовало от секретаря парткома тщательной подготовки к отчетно-выборному собранию, которое состоится 28 апреля.

Решено постановление и инструкцию ЦК ВКП(б) обсудить среди сочувствующих и комсомольцев. Каждый член и кандидат партии будет проверять работу парткома и готовиться к выборному собранию.

Пронюпенно

Выпуск тракторных курсов

16 апреля в Иркутском зерносовхозе кончили работу тракторные курсы. Из окончивших 43 человек, 23 допущены к работе на гусеничных тракторах. Остальные будут работать на СТЗ.

Н. И.

ПИСЬМО ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

от колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, трактористов и трактористок МТС

Каменец-Подольской области

Родной папаш отец и учитель товарищ Сталин!

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, трактористы и трактористки МТС пограничной Каменец-Подольской области, активно включились в борьбу за стахановский урожай первого года третьей сталинской пятилетки.

Мы вышли в поле на большую работу. Тысячи тракторов поднимают плодородную нашу землю, селяки ровными лентами бороздят наши нивы, зеленеют озимые под щедрыми солнечными лучами. Скоро зацветут пышным цветом сады Подолии.

Весна наступила ранняя и дружная. Она радостью наполняет наши сердца. Мы начали весенние полевые работы первым словом, обращенным к Вам, словом глубокой благодарности нашему вождю и учителю, лучшему другу колхозников и всех трудящихся.

Мы понимаем, товарищ Сталин, что весна — горячее время. Упустишь рабочую минуту, — наверняка не получишь высокого урожая. Земля любит принять зерно во время, когда она заполнит семена жизненной влагой, погонит вверх буйные ростки, набьет тучные колосья. Этому учит нас многолетний опыт, об этом напоминает нам агротехника.

В прошлом году Каменец-Подольская область собрала на круг по 13,4 центнера зерновых с гектара, свеклы — 206,3 центнера с гектара. Мы гордимся: этого мало. На таких землях, с такими машинами, да с такой стахановской силой можно и нужно собрать еще больший урожай. Ведь сумели колхозники Волочисского района в прошлом году снять по 16 центнеров зерновых и по 351 центнеру свеклы. За одну свеклу они выручили 20 млн. рублей. Одной только премии-надбавки получили они свыше 10 млн. рублей.

Ведь смог колхоз имени Ленина, Остропольского района, намолотить по 23 центнера зерновых с каждого гектара и накопать 500—1.000 центнеров свеклы.

Мы уверены, что выразим мнение всех колхозников и работников совхозов Украины, если скажем:

Советская Украина не ударит лицом в грязь, она внесет свою немалую долю в 7—8-миллиардный сталинский урожай!

На обращение СНК УССР и ЦК КП(б)У мы ответим стахановским урожаем по всем культурам. Мы пойдем и дальше за Вами, товарищ Сталин, за большевиками, за Центральным Комитетом Коммунистической партии (большевиков) Украины, во главе которой стоит Ваш соратник, преданный большевик, донбасский рабочий Никита Сергеевич Хрушев.

У нас на Украине знают и дети и глубокие старики: как Сталин сказал — так и будет. Сказал Сталин — нужно строить заводы и фабрики, выпускать всякие сложные машины. И покрылась земля гигантами, расцвела заводами. На западе, востоке и на юге советские границы оделись в сталь и бетон.

Сказал Сталин — довольно поля орадами пахать. Довольно горе знать. Нужно общим плугом на общем поле пахать.

Послушались мы совета вождя, объединились в колхозы, и теперь наши долины и горы распахивают советские тракторы. Настоящее счастье засияло нам и нашим детям в колхозах. Пребрасные машины облегчили нашу работу, принесли высокую культуру, увеличили урожай и обеспечили зажиточную жизнь. Везде, на каждом шагу мы чувствуем ста-

линскую заботу большевистской партии и нашей советской власти.

Чтобы организованно работать, Сталин нам дал устав, указал путь, который ведет к зажиточной жизни. Идем мы по этому пути семимильными шагами, и солнце нам веселее улыбается и мать-земля нам больше родится.

Наша партия на ветер слов не бросает: что сказано, то и сделано. И имеем мы теперь коров, свиней, разную домашнюю птицу, фрукты из садов, овощи из огородов, вкусное сало и душистый мед.

Мы убедились, что нет у нашей партии более святой цели, чем заботиться о благосостоянии трудящихся. Служению этой высокой цели отдаете и Вы, дорогой Иосиф Виссарионович, все свои силы.

Большевики и советская власть дали одной только нашей области тысячи тракторов, автомашин, комбайнов, молотилок и тысячи тонн минеральных удобрений.

Большевики и советская власть сделали так, что дети наши бесплатно обучаются в школах, техникумах, институтах и академиях. Овладевают наукой, становятся учителями, врачами и агрономами.

Большевики и советская власть заботятся о нашем здоровье, о культурном отдыхе. Сотни тысяч рабочих, колхозников, служащих едут в санатории и дома отдыха. У нас строятся театры, кино, стадионы, открываются новые библиотеки, электрифицируются и радиофицируются наши города и села.

Большевики и советская власть окружают отеческой заботой наших детей, женщин и стариков. Миллиарды рублей расходуются на денежную помощь многодетным семьям. Строятся миллионы яслей, консультаций и обеспечивается жизнь стариков. На каждом шагу мы ощущаем отеческую заботу большевистской партии и советского правительства о трудящемся человеке, о колхознике.

Неузнаваемыми стали за время советской власти наши села. Вот обыкновенное рядовое село Куча, Ново-Ушицкого района. Это село в прошлом испытывало на себе кровавый пролив польских панов, гайдамаков и петлюровцев. Сейчас в этом селе работают свободные крестьяне, колхозники. Советская власть навеки закрепила землю за колхозом, урожай колхоза растет с каждым годом. В прошлом году бригады тт. Полуценко, Самсонюк собрали 30 центнеров пшеницы с каждого гектара. Вместо корчмы красуются в селе 5 школ, застраивается 6-я школа 10-летка. Такого количества школ до революции не было даже во многих уездных городах. Село имеет свою электростанцию, клуб, образцовые ясли на 100 детей, родильный дом, медицинскую и ветеринарную амбулаторию. Колхоз купил две автомашины, колхозники полностью дивидировали бескорыстно, обзавелись домашней птицей. Дети учатся в школах, закончив их — едут в техникумы и институты. Сыновья и дочери Андреяша, Венгерова, Бозака, Шелудука, Мешка, Мазура и Бордюня учатся в институтах Киева, Харькова, Ленинграда и Полтавы.

Счастлива жизнь трудящихся в нашей стране. Это счастье золотыми буквами записано в Сталинской Конституции. За такую счастливую и радостную жизнь единодушно голосовали все трудящиеся в крепком и нерушимом блоке коммунистов и беспартийных в день всенародного празд-

ника — выборов в Верховный Совет СССР.

Стахановским трудом ответим мы на сталинскую заботу о нас. Мы знаем, что по-стахановски работать — это значит увеличить наши доходы, крепить мощь нашего государства и создавать условия для более зажиточной и культурной жизни всех трудящихся.

Закончив сев, мы займемся прополкой и подготовкой к уборке. Наш урожай мы уберем и сохраним полностью. Об этом мы даем Вам, товарищ Сталин, наше колхозное обещание. За это мы по-стахановски будем бороться.

Материалы судебного процесса над право-троцкистской бандой снова подтвердили, что не перевелись еще на нашей земле враги народа, которые торговали Советской Украиной, которые продавали наш великий Советский Союз врагам.

Много видела Украина этих торговцев! Побывали на Каменецчине галицкие князья, покупая Подолию польский король Ягелло, совершали свою расправу здесь турецкие лыцары. До Октябрьской революции на нашей спине сидело 13 тыс. помещиков, потомственных дворян, польских панов. К земле они гнули нас, грабили хлеб, нагайками и шомполами потчевали нас. Не раз переполнялась наша чаша терпения. Искали мы правды, обездоленные, искали ее и наш земляк Устим Кармелюк. Сгорели помещичьи усадьбы от гнева народного.

Разве забудем мы, как расправлялись с нами немецкие бароны и польские паны во время оккупации 1918 года! Во-век не забудем, как под пулеметы были поставлены интервенты на колени в лютый мороз бедняки села Куча, Ново-Ушицкого района, и как на их спинах прикладами и нагайками писали свои панские законы. Живое напоминание о таких временах — высаты могилы изрубленных шляхтой наших сынов Василия и Афанасия Тымченко, Дмитрия Черепелицы и тысяч других замученных и растерзанных. Разве забудем мы когда нибудь, как Потоцкий, Сабанский, Красовский, Гомолцкий и другие графы и бароны утверждали свою власть орудийным огнем, сметая села, насилуя женщин, совершая зверства над грудными детьми. Нет, клянемся, не забыли и никогда не забудем. Детям, внукам своим будем рассказывать, будем воспитывать их так, чтобы они с молотком матери впитывали в себя классовую ненависть к врагу, чтобы они еще больше ценили нашу родину, чтобы они знали, в какой жестокой борьбе она завоевана нами.

Топтали нашу землю сапоги банды Пилсудского и кайзеровских дивизий. Уж очень хотели захватчики завладеть углем донецким, рудой врыворожской, полакомиться пшеницей отборной, вкусной украинской колбасой. Поперек горла стало собакам награбленное. Пришла нам помощь от русских рабочих и крестьян. Сообща мы ударили врага и так ударили, что не успел Пилсудский оглянуться, как под Варшавой очутился, ударили и германских баронов, и, прихрамывая за ними, словно щенята, мчались петлюровцы и гайдамаки с нашей советской земли.

Чего хотели паны и приспешники панские? Чего добывались, угождая своим хозяевам, помещикам и капиталистам, фашистские есаулы — троечки и бузарины, любчики и гриньки? Они хотели, чтобы капиталисты и помещики сели на спины трудящимся свободной и счастливой

советской страны. Они хотели, чтобы на земле Каменецчины опять хозяйничали собаки Сабанские, бандиты Пилсудские, моты Дворницкие и скоты Садовские. Они хотели оторвать нас от русских рабочих и крестьян.

Никогда не бывает этому! Наши мысли и думы, наши дела и мечты общи с русскими рабочими и крестьянами. Наши думы есть сталинские думы, и за них мы, вместе со всеми трудящимися великого братского Советского Союза, будем стоять горой.

Мы особенно легко можем представить себе, что готовили нам враги народа. За Збручем и Днестром видны жителям советской пограничной Подолии узкие, жалкие полоски крестьянских земель. Они покрыты бурьянами. Видны села польские и румынские — пустые и ободраные, видны люди, измученные голодом и нищетой. У нас тракторы гудят, у них бедные клячки, едва волоча ноги, тянут дедовские орады.

Так было когда-то и у нас на Подолии. С рассвета до захода солнца работали мы на помещичьих участках, в графских экономиях, в коромую погоду работали на помещиков, в дождь и ночью на себя.

По земле тосковали миллионы обездоленных крестьян, искали ее, родную, в далекой Сибири, но многие и там не находили счастья, и там они попадали в кабалу помещиков и кулаков.

Счастье принесла нам советская власть, счастье дала нам коммунистическая партия, счастье завоевали мы под руководством Ленина и Вашим, товарищ Сталин.

Разве за то проливали кровь мы и наши братья, чтобы отдать теперь свое счастье, чтобы попасть в фашистскую кабалу. Разве мало горя клевбули мы до революции! Ведь даже Христа Байдица и Текля Стецюк, имевшие середняцкие хозяйства, едва сводили концы с концами от урожая к урожаю. Что же тогда говорить о бедняцком прошлом Екатерины Андрощук, Марии Пилипчук и батрачки Ефросиньи Глыстюк. Жили они впроголодь, одевались они в домотканное полотно, темными и неграмотными жизнь свою коротали. А кто же они теперь? Они наша гордость, они знатные колхозницы, орденосцы.

Ефросинья Глыстюк избрана депутатом в Верховный Совет СССР, Христа Байдица избрана заместителем председателя колхоза, Екатерина Андрощук и Мария Пилипчук заведуют молочными фермами, а Текля Стецюк работает звеньевой в колхозе.

Подумать только, что готовили нам фашистские изверги. Они готовили нам фашистское ярмо, виселицы и тюрьмы.

Нет, не бывает этому никогда! Хозяин нашей страны есть и будет трудовой народ. Не раз пробовали продавать нашу Украину немцам и полякам винниченки, грушевские, петлюры и скоропадские.

В Каменце была последняя территория, на которой пробовала удержаться директория. Тонка кляка! Украинский народ, с помощью русских рабочих и крестьян, прогнал немцев и поляков. Пришлось помещи-

кам и баронам, петлюровцам и прочей сволочи прыгнуть через Днестр и Збруч, чтобы спрятаться в пайской ржи. Почувствовали они силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Пробовали разные любченки, гриньки и прочая контрреволюционная нечисть оптом и в розницу продавать Украину. Они пытались говорить от имени украинского народа. Пусть хорошо зарубят на носу все враги — никому, кроме советского правительства, кроме нашей большевистской партии, кроме Вас, товарищ Сталин, не позволим говорить от имени украинского народа.

Пышным цветом расцветает Советская Украина в великом Союзе Советских Социалистических Республик, а тот, кто посягнет на отрыв Украины от Советского Союза, тому не снести головы. Снимем!

Не пять воды из Днепра польским панам и немецким фашистам, не пробовай вишен из наших садов, не видеть им Киева — столицы Советской Украины. Пусть попробуют ринуться через советские границы, — не спасется им тогда ни в Варшаве, ни в Берлине.

Мы благодарим наших славных чекистов и их боевого руководителя Николая Ивановича Ежова за то, что они вылавливают всю погань на нашей священной земле и беспощадно уничтожают ее.

Мы обязуемся быть по-сталински бдительными, энергично помогать советским пограничникам охранять наши рубежи так, чтобы ни один шпион, диверсант и вредитель не пробрался к нам на Советскую Украину. Фашистские шакалы не унимаются, они проглотили Австрию, ведут захватническую войну в Китае, пытаются задушить республиканскую Испанию. Фашисты готовятся напасть на Советский Союз. Пусть только сунутся! Когда нужно будет, мы покажем, что значит Красная Армия, армия трудящихся, вооруженная за две сталинские пятилетки. Мы покажем, какая это сила — советский патриотизм! Мы наглядно продемонстрируем, сколько у нас Чкаловых, Байдуковых, Громовых, Папаниных, Рычаговых, Шмельковых!

Когда вникнет вник партия, когда позовете Вы, товарищ Сталин, тогда — все, как один — станем мы на защиту нашего отечества, на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, на защиту наших октябрьских свобод. Тогда мы пересидим с трактора на танк, с комбайна на броневик и самолет. Снайперовским и ворошиловским огнем встретим мы врагов и будем бить и уничтожать их на той территории, откуда они идут. Мы к этому крепко, товарищ Сталин, готовимся. А сейчас мы по-сталински будем бороться за высокий урожай. Мы знаем, что хлеб и все технические культуры нам нужны для укрепления страны, для дальнейшего роста нашей зажиточной и культурной жизни. Вам, нашему вождю и учителю, желаем мы здоровья. Живите многие годы на страх врагам, на радость трудящимся всего мира. Вы наша гордость! Вы наша слава!

Письмо подписано колхозниками и колхозницами, рабочими и работницами совхозов, трактористами и трактористками МТС Каменец-Подольской области — в количестве 312.964 человека.
(ПЕРЕПЕЧАТАНО ИЗ "ПРАВДЫ")

ПЕРВЫЙ КАНДИДАТ НА ВСЕСОЮЗНУЮ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ВЫСТАВКУ

Постановлением облвыставкама кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку утверждён комбайнер Куйтунской МТС тов. НОЖНИН.

Ножнин Иннокентий Прокопьевич—лучший комбайнер Куйтунской МТС. Впервые сев на комбайн, он в прошлом году занял первое место в области по комбайновой уборке. При тяжелых климатических условиях т. Ножнин убирал на одном „Саркомбайне“ 526 га и сэкономил 420 кгг. горючего.

Уже с малых лет т. Ножнина тянет к технике. В 1931 г. он работает прицепщиком в Кимильтейской МТС. Проработав 2 месяца, его посылают учиться на тракториста. Окончив курсы на отлично, Иннокентий возвращается в свой колхоз „Советская Сибирь“, где работает на тракторе 2 года. С организацией Куйтунской МТС Иннокентия назначают бригадиром тракторного отряда. В 1935 году он командирован в школу комбайнеров. Окончил ее Иннокентий в 1936 г. Но за неимением комбайна поставили его помощником к знатно-

му комбайнеру—мастеру комбайновой уборки т. Ваврикову. Здесь Иннокентий Прокопьевич в совершенстве овладевает техникой комбайна.

Наступил уборочный сезон 1937 года. Радости у т. Ножнина не было конца. Ему дали только что полученный новенький комбайн. Уборочная была невероятно тяжелая. Погода отвратительная. И все же Иннокентий в отдельные дни давал по 2,5 нормы. Опередив своего учителя Ваврикова, Ножнин убирал 526 га, заработав 2602 рубля. Тов. Ножнин хорошо работал и на ремонте. Выезжая на весенние работы, он обязался на гусеничном тракторе до уборки выработать 1000 га.

Десятки трактористов района могут, как и Ножнин, станхановской работой на весеннем севе завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Шишлов

Большая честь

С радостью я встретил сообщение о том, что меня утвердили кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Большая честь для каждого тракториста и комбайнера участвовать на такой выставке. В ответ на решение облвыставкама я обязуюсь работать еще лучше и до уборочной вспахать на ЧТЗ 1000 га. Это обязательство не

останется пустым обещанием. У меня слово не расхочется с делом. Призываю всех трактористов и комбайнеров последовать моему примеру и образцовой работой на колхозных и совхозных полях завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Комбайнер—тракторист куйтунской МТС Ножнин

Молочно-товарная ферма не в надежных руках

В колхозе „Борец за пятилетку“ имеется крупная молочно-товарная ферма. Но во главе ее стоят люди не совсем преданные колхозному делу. Упитанность скота очень плохая, хотя кормов в колхозе больше чем надо. Только сейчас по настоянию врид. председателя колхоза т. Стрижкова стали кормить скот виковсянкой смесью и силосом.

Зав. фермой Савченко взял курс на развал животноводческого хозяйства. На ферме труд не организован, расписные дежурств скотников отсутствуют. Трудодни начисляются, как попало и кто ближе стоит к Савченко. В результате такого руководства, на ферме творятся преступные дела. 23 марта задвинулся производитель. Не так давно доярка Кекух Анна отравила корову испорченным зерном.

Лучших людей Савченко увольняет. 24 марта им была уволена доярка Камоско Александра, проработавшая на ферме 2 года. У этой доярки за 2 года не пал ни один теленок, и ни одна корова не была запущена. Камоско Александра стала разоблачать проделки Савченко, за что с ней

и расправились. Савченко превратил молочною в место пьянки и разврата. Узнав, что доярка Прокопенко собирается предьявить ему алименты, он ее без всяких причин снял с работы.

Решив избавиться от неудобных ему доярок, Савченко через „своих“ людей пакостит им. В кормушки телят подливают молоко, чтобы обкормить и этим самым вызвать понос у телят.

На ферме Савченко установил такой порядок: если гибнет теленок от поноса, то отвечает доярка, а если от другой болезни, то никто за погибшего теленка не несет ответственности. И вот, некоторые доярки заболевших телят поносом сознательно поят холодной водой. В результате теленок заболевает воспалением легких и падает.

Можно было привести больше фактов о преступной работе Савченко и его компании на ферме. Но в этих недостатках для того, чтобы сделать общий вывод: молочно-товарная ферма колхоза „Борец за пятилетку“ находится не в надежных руках.

Колхозник

НАМ

Больше внимания вопросам культуры

Клуб колхоза „Годовщина Октября“ требует ремонта. Изабчигальня не оборудована. Несколько раз обращался за помощью в правление колхоза, но председателя и завхоза Эфимцева меньше всего интересует культурная работа. Они не помогают в приведении этих культурных учреждений в образцовый вид.

Скоро 1 мая, а клуб и изба-читальня крупнейшего колхоза района не оборудованы.

Грибов

Сельсовет бездействует

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР по Харикскому сельсовету не развернута. Председатель сельсовета Беломестных стоит в стороне от пропаганды избирательного закона. Он не интересуется работой кружков и все кричит, что „занят по горло“. Но неизвестно, чем он занимается? Сельсовет не руководит ни подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и ни весенним севом.

И. А.

ПЛОДЫ ВРАЖЕСКОЙ РАБОТЫ

В колхозе „Расцвет“ Каранцайского сельсовета сельхозинвентарь ремонтировали вредительски. В результате плуги оказались непригодными к пахоте. Нужно выезжать в поле, а плугов нет, бороны неисправны, телеги неотремонтированы. Лошади кормятся плохо, поятся один раз в сутки. Они стоят в грязном загоне.

Налицо вражеская работа в колхозе, направленная на срыв весеннего сева.

Колхозники Молотило Иванишнин

Книжная полка

Магазин КОГИЗ'а имеет в продаже следующие книги:

1. Ленин—Полное собрание сочинений.
2. Сталин—Вопросы Ленинизма.
3. Письмо—т. Иванова и ответ т. Сталина.
4. Ленин—Сталин—1-2-3 т. избранные произведения.
5. Пушкин—Избранная лирика, сказки.
6. Л. Н. Толстой—собрание сочинений.
7. А. М. Горький—Рассказы, повести, Челкаш
8. Панфилов—Вруски 4 кн.
9. Шиллер—Избранные стихи и драмы
10. Некрасов—Полное собр. сочинений
11. Карпинский—Всесуды о социализме
12. А. Толстой—Петр первый
13. Ари-Барбюс—Сталин
14. Леонтьев—Политэкономия

Иванова



СТО ЛЕТ ПЕРВОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ В РОССИИ

17 апреля исполнилось 100-лет со дня открытия первой русской паровой железной дороги.

100 лет назад 17 апреля 1838 года по железной дороге Петербург—Царское село прошел первый паровоз. Через 5 лет в России началось строительство основных железных дорог. В первую очередь была построена железная дорога Москва—Петербург.

Первая железная дорога в мире была как известно построена в Англии в 1825 году Стефенсоном. В России еще за 5 лет до открытия царско-сельской дороги крепостной техникой Черепанов построил на Нижне-Тагильском заводе (Урал) первый паровоз.

Сейчас СССР—великая железнодорожная держава. Наша железнодорожная сеть выросла за годы революции в полтора раза.

За годы первой и второй сталин-

ской пятилеток построены километры новых железных путей. Транспорт технически оснащен. Он получил новые паровозы «ФД»—товарный и пассажирский, большегрузный. Введено автоторможение, блокировка, повышающие безопасность движения. Страна имеет свыше тысячи шестьсот километров фиксированных линий (в царские времена их не было).

Среднесуточная погрузка достигла 89833 вагонов. В 1937 году погрузка составляла все вагонов в сутки. За 1937 год перевезено по железным дорогам 517 миллионов тонн грузов, в России было перевезено 158 миллионов тонн. Пассажирское движение выросло за годы пятилетия в шесть раз.

Кому доверено руководство колхозом

В колхозе „Искра Социализма“ Тулинского сельсовета меньше всего думают о севе. Председатель правления Иванов пьянствует и разлагает колхоз. Чтобы не быть голословными приведем некоторые факты.

На полях колхоза лежит несколько десятков га хлеба в копнах. Этот хлеб обмолачивается и втаптывается в землю скотом. 14—15 апреля нужно было вывести семена из Куйтуна, но шофер, равняясь по председателю, пропьянствовал весь день. Систематически пьянствует и кладовщик Гоняев. Редкий день, когда председатель правления Иванов бывает трезвым. Он пропивает колхозное добро и спекулирует. Продав вагон сена за 500 руб.,

Иванов поехал в Иркутскую мануфактуру, которую приезде распродал по лживым ценам в пользу. А колхозный скот без сена. Правление вышло было купить 150 вагонов в лесосовхозе.

Скот на молочно-товарной ферме стоит по колону. Вследствие плохого ухода имеется гибель телят.

Кроме этого Иванов и няев сгноили 200 центов картофеля и продали за 1200 рублей.

Вот чем занимается председатель правления. Эта компания, возглавляемая Ивановым, довела колхоз до тяжелого состояния.

Колхозник

Когда получают комсомольские билеты

Осенью прошлого года в селе Андрушино организовалась комсомольская организация. Молодые комсомольцы и неопытные еще комсомолки-колхозницы т. Косенкина нуждаются в помощи. Но райком комсомола ее не оказывает. Комсомольцы предоставлены сами себе. Они не знают за что взяться, не умеют ничем не отличаются от несоюзной молодежи.

Райкомовцы не боятся друшине, не интересуются, чем живут молодые комсомольцы. Все 8 комсомолов до сих пор еще не имеют членских билетов.

Сафон

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИЙ

Вчера в доме культуры второго областного колхозно-совхозным театром была поставлена пьеса „Очная ставка“. Сегодня—„Коварство и любовь“

СВИНАЯ ШКУРА—ЦЕННОЕ СЫРЬЕ
для кожевенной промышленности
Опаливание свиных туш запрещено законом.

Снимайте шкуры со всех забитых и павших от незаразной болезни свиней и поросят и сдавайте их по установленной цене Союззаготкожу или сельпо.

Союззаготкож

Требуются ПАСТУХИ оплата по соглашению, обеспечиваются спецодеждой. Обращаться: Куйтун, заготскот.

Союззаготкож ОТОВАРИВАЮТ сдачу кож. В этих целях имеется в достаточном количестве: подошва, перада, вынча чирочные, шаврет, хром, с мануфактура и другие кожаные изделия.